



## В День Победы на зарубежных приходах Русской Православной Церкви молились о воинах Великой Отечественной войны



в разных странах, на разных континентах помянули воинов-победителей фашизма.

9 мая 2014 года управляющий **Патриаршими приходами в США** архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан совершил в Никольском соборе Нью-Йорка Божественную литургию в сослужении соборного духовенства и гостей прихода – клирика Владимирской епархии архимандрита Зосимы (Шевчука) и клирика Тираспольской епархии архимандрита Виктора (Саяпина).

Вместе с прихожанами в храме молились Генеральный консул Российской Федерации в Нью-Йорке И.Л. Голубовский с супругой и сотрудники консульства.

За Литургией по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла были возглашены особые прошения и молитва из последования благодарственного молебна Господу Богу за дарование Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

По окончании богослужения в архипастырском слове владыка Юстиниан напомнил верующим о

трагических днях войны, а также о том, «что помощником и союзником России в войне против фашистской Германии был народ Соединенных Штатов Америки, который помогал и вооружением, и продовольствием, а потом и открытием второго фронта, когда солдаты России и США вместе ковали воистину трудную Победу. И эти страницы истории не простительно нам будет забыть, потому что впереди – жизнь, и у нее будут свои испытания, которые вновь потребуют общих усилий и совместной работы США и России. Вспоминая славное прошлое, мы должны укрепить наши взаимоуважение и любовь в настоящем, чтобы противостоять в будущем возможным врагам и испытаниям».

Далее была совершена панихида, за которой молитвенно помянули «приснопамятных вождей и воинов, за веру и Отечество на поле брани жизнь свою положивших, от ран и глада скончавшихся, в пленении и горьких работах невинно умученных и убиенных и всех Победы ради потрудившихся».

Особо приветствовал архиепископ Юстиниан прихожан Патриаршего собора Нью-Йорка - ветеранов Второй мировой войны, военнослужащих Вооруженных Сил США Василия Калинчука и Михаила Круга. От имени духовенства и прихожан архипастырь поздравил их с Днем Победы, пожелав крепкого здоровья и многих лет жизни. А также напомнил всем собравшимся, что после войны Василий и Михаил приложили много усилий для развития приходской жизни и сохранения Никольского собора в юрисдикции Русской Православной Церкви.

Иерарх также поздравил с Днем Победы Генерального консула России в Нью-Йорке И.Л. Голубовского.

Общение архипастыря, духовенства и прихожан продолжилось за праздничной трапезой, во время которой ветераны поделились своими воспоминаниями. Участники трапезы исполнили песни военных лет.

8 мая в **Корсунской епархии** при активном участии клириков и прихожан парижского Трехсвятительского кафедрального храма состоялся мемориальный вечер, посвященный памяти защитников Отечества, вставших на борьбу против фашистского агрессора. В исполнении клириков и прихожан прозвучали военные песни, были продемонстрированы документальные видеозаписи и фотоснимки времен Великой Отечественной войны, рассказаны фронтовые истории.

10 мая на кладбищах в **венгерских городах Будапешт и Гёдёлё** настоятель русского прихода во имя Святой Троицы иерей Димитрий Корнилов и диакон Святослав Булах вместе с прихожанами, в том числе учащимися церковно-приходской школы, совершили молитву над

могилами воинов, погибших во время Великой Отечественной войны. После панихиды были возложены венки к центральной стеле и на ряд братских могил. Шестьсот красных гвоздик, перевязанных георгиевскими ленточками, украшают теперь места захоронений советских воинов на кладбищах двух венгерских городов, где были похоронены тысячи наших соотечественников.

В День Победы на городском кладбище в Орхусе (Дания) прошло возложение цветов к могилам русских воинов, отдавших жизни за свободу и независимость России и стран Европы. Иереем Сергием Бондаревым, настоятелем Александро-Невского прихода в Копенгагене, была совершена панихида о упокоении погибших.

9 мая **во всех православных храмах в Таиланде** были отслужены панихиды об упокоении погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Верующие молитвенно помянули не только солдат и офицеров, погибших на поле брани, но и тех, кто почил от болезней и трудов в тылу, кто был замучен фашистами в концлагерях, скончался в блокадном Ленинграде.

В приходских воскресных школах были проведены уроки мужества - духовенство и преподаватели рассказали детям о героизме защитников Отечества.

Особо торжественно День Победы отметили в Паттайе, где проживает большинство русскоязычных соотечественников, находящихся в Таиланде. После панихиды во Всехсвятском храме, которую отслужил архимандрит Олег (Черепанин), состоялся торжественный прием, устроенный бизнес-сообществом Паттайи. На памятное мероприятие специально из России была приглашена группа ветеранов Великой Отечественной войны, которым была предоставлена также возможность бесплатного двух недельного отдыха в Таиланде. На приеме присутствовали руководители провинции Чонбури и г. Паттайи, православное духовенство, многочисленные гости.

Приветствуя собравшихся, архимандрит Олег (Черепанин) почтил память героев и выразил сердечную благодарность ветеранам за ратный и жизненный подвиг, а также отметил важность празднования Дня Победы в Таиланде. Затем в честь годовщины Победы в Великой Отечественной войне прозвучали песни тех лет в исполнении солистов Академического ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А.В. Александрова, также выступили местные творческие коллективы. В заключение торжеств был устроен праздничный салют.

9 мая на городском кладбище Фоссвогур в Рейкьявике состоялась организованная Посольством Российской Федерации в Исландии церемония возложения цветов к мемориалу "Надежда", посвященному морякам "Северных конвоев".

В церемонии приняли участие Чрезвычайный и Полномочный посол России в Исландии А.В. Васильев, сотрудники дипломатических миссий, аккредитованных в этой стране, представители Министерства иностранных дел и Береговой охраны Исландии, ветераны Великой Отечественной войны и члены их семей, а также многочисленные соотечественники, проживающие ныне в Исландии.

В приветственном слове к собравшимся А.В. Васильев отметил объединяющее значение праздника Победы для потомков всех, кто боролся с фашизмом, роль Исландии в общей Победе, а также важность сохранения справедливой исторической памяти об итогах Второй мировой войны.

Настоятель **Никольского ставропигиального прихода Московского Патриархата в Рейкьявике** священник Тимофей Золотуский совершил заупокойную литию "о всех усопших воинах, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны". Участники церемонии также вознесли молитвы "о упокоении душ новопреставленных братьев и сестер, в Одессе граде убиенных, и всех усопших рабов Божиих, в братоубийственной смуте на Украине убиенных". Во время праздничной церемонии проходила раздача гостям георгиевских ленточек в рамках одноименной акции.

В ознаменование 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 70-летия освобождения Северной Норвегии советскими войсками в Тронхейме 8 мая в бывшем концлагере

Фалстад (Левангер комунна) состоялась торжественная церемония возложения цветов с участием представителей Министерства обороны Норвегии, ветеранов, скаутов, местных жителей, прихожан. Затем священник Александр Волохань совершил панихиду на месте расстрела военнопленных советских и югославских солдат.

7-8 мая отец Александр совершил панихиды о павших воинах на Полярном круге, у братских могил в Му и Ране, на военном мемориальном кладбище Тьотта, в Северной Норвегии.

9 мая, в День Победы, на месте захоронения десятков советских и югославских солдат на кладбище Ладемоем были возложены цветы представителями Русского общества «Сказка».

10 мая у памятника советским солдатам на кладбище Ладемоем была отслужена панихида.

**В неаполитанском храме святого апостола Андрея Первозванного** настоятель прихода протоиерей Игорь Выжанов в День Победы

отслужил благодарственный молебен и заупокойную литию по «приснопамятным вождям и воинам, за веру и Отечество на поле брани жизнь свою положившим».

Вечером того же дня группа прихожан храма, молодых православных итальянцев и россиян, являющихся актерами действующей в Неаполе труппы «Театр Кости Треплева», представила спектакль «Василий Иванович» по знаменитой поэме А.Т. Твардовского «Василий Теркин».

11 мая, по окончании воскресного богослужения, **в Екатерининском храме в Риме** состоялся концерт «Победа одна на всех». Перед многочисленными слушателями, каждый из которых получил перед началом концерта «георгиевскую ленточку», выступили солисты смешанного хора храма святой великомученицы Екатерины – Екатерина Заречная (сопрано) и Игорь Пучкин (бас). Партию фортепиано исполнила Ольга Пучкина. Вечер вела преподаватель детской приходской школы Екатерининского храма Наталья Иванникова.



В программу концерта вошли самые известные и горячо любимые песни о Великой Отечественной войне – «Журавли», «Огонек», «На безымянной высоте», «Дороги», «Офицерский вальс», «Нам нужна одна победа» и другие.

Музыкальные произведения чередовались со стихотворениями, также посвященными теме Великой Отечественной войны. Среди них - «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины», «Старухи без стариков», «Ожившая фреска». Полтора часовой концерт завершился общим исполнением двух песен - «Катюша» и «День Победы».

В преддверии праздника, 7 мая, по благословению настоятеля Екатерининского храма архимандрита Антония (Севрюка) Екатерина Заречная, Игорь и Ольга Пучкины исполнили несколько произведений из репертуара концерта на праздничном вечере в Российском центре науки и культуры в Риме.

Благодарственный молебен в День Победы и заупокойную литию совершил настоятель

Воскресенского храма в Рабате

(Марокко) иерей Максим Массалитин; 10 мая заупокойная лития была отслужена в Успенском храме в Касабланке.

С 4 по 11 мая на приходах Московского Патриархата в ряде зарубежных стран, в том числе в

Дании, Исландии, Италии, Норвегии, Швеции, прошла акция «Георгиевская ленточка» в память о погибших в Великой Отечественной войне и всех потрудившихся ради Великой Победы.

*Служба коммуникации ОВЦС  
по материалам сайтов зарубежных приходов Русской Православной Церкви*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51506/>